



Nová ambulancia všeobecného lekára pre dospelých

Medicentrum Dzurila od 1.2. 2019 ukončilo činnosť ambulancie všeobecného lekára v Aleksšinciach a ordinuje vo svojom sídle spoločnosti na Fatranskej 5A v Nitre. Od 15.4. 2019 bude v našej obci obnovená prevádzka zdravotného strediska v rámci obvodu Aleksšince – Lukáčovce – Rišňovce.

Zdravotnú starostlivosť bude poskytovať MUDr. Andrea Prosnanová. Zdravotná starostlivosť bude vykonávaná striedavo v obci Aleksšince a v obci Rišňovce. Po obnovení prevádzky vás budeme informovať o ordinačných hodinách, ako aj o postupe vášho zaevidovania sa u doktorky Prosnanovej.

V mesiaci marec 2019 došlo k rekonštrukcii miestneho zdravotného strediska, ktoré sa nachádza v priestoroch obecného úradu.

Pri rekonštrukcii prišlo ku kompletnému prerobeniu interiérových priestorov, k výmene povrchu podláh, ako i k výmene zariadenia.



Tohto času je už zdravotné stredisko pripravené k odovzdaniu do užívania budúcemu poskytovateľovi zdravotnej starostlivosti v našej obci. Na rekonštrukcii zdravotného strediska sa podieľala aj obec Lukáčovce zakúpením zdravotníckeho nábytku.

Všetkým zúčastneným, ktorí sa podieľali na tejto rekonštrukcii, patrí veľké ĎAKUJEM a budúcemu poskytovateľovi zdravotnej starostlivosti prajememe skoré vybavenie administratívnych náležitostí, ktoré sú potrebné k znovuo otvoreniu zdravotného strediska Aleksšince – Rišňovce – Lukáčovce.



Spoločenská kronika

Narodili sa:

Október 2018:

- Maximilian Nemeč
- Bianka Pitoňáková

November 2018:

- Natália Petrežselová

December 2018:

- Hana Plechová

Január 2019:

- Tomáš Rigo
- Tereza Vnučková

Február 2019:

- Timotej Gábor

Marec 2019:

- Tamara Gundová

Blahoželáme!



Leonard Lipka



Jozefína Ondrášková



Elena Šimová

Gratulujeme našim jubilantom!

November 2018:

- Angela Slaná, 96 rokov

December 2018:

- Elena Šimová, 85 rokov
- Ján Gondera, 91 rokov
- Štefan Teplan, 80 rokov

Január 2019:

- Leonard Lipka, 90 rokov

Február 2019:

- Jozefína Ondrášková, 85 rokov

Marec 2019:

- Františka Poništová, 92 rokov
- Margita Kuchtiaková, 93 rokov

Manželstvo uzatvorili:

Október 2018:

- Martin Rapavý a Mgr. Anna Božiková

Blahoželáme!

Opustili nás:

Október 2018:

- Valéria Audyová, 85 rokov

November 2018:

- Margita Fojtková, 81 rokov

December 2018:

- Jozefína Peterková, 57 rokov
- Helena Habiňáková, 91 rokov

Január 2019:

- Milan Plecho, 59 rokov
- Ing. Leonard Bulla, 89 rokov
- Mária Bullová, 91 rokov
- Emília Jánošíková, 57 rokov
- Vilma Zelenáková, 76 rokov

Ťprimnú sústrasť.

Upozornenie

Polícia znovu vyzýva osamelo žijúcich dôchodcov, aby nedôverovali cudzím ľuďom, ktorí sa chcú dostať do ich domov a bytov.

Podvodníci využívajú rôzne zámienky, aby sa dostali k vašim peniazom. Chcú vniknúť do vášho bytu a pokiaľ od vás nevyláskajú peniaze priamo, ovládajú veľa spôsobov, ako vás okradnúť.

Nedôverujte neznámym ľuďom a nikoho cudzieho si nepúšťajte do bytov! Nedajte sa nachytať na nič, čo znie až príliš dobre – vysoké zisky za vložené peniaze, „výhodné“

kúpy, fantastické dovolenky s ubytovaním zadarmo, zázračné lieky a pod.

Ak máte akékoľvek podozrenie, poznatky k uvedenej trestnej činnosti, alebo ste sa stali jej účastníkom, volajte na bezplatné telefónne číslo 158.

OR HaZZ v Nitre dôrazne upozorňuje všetkých občanov na prísny zákaz - vypalovať porasty bylín, kríkov a stromov, zakladať oheň v miestach, kde by mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu, spaľovať horľavé látky na voľnom priestranstve.

Voľba prezidenta Slovenskej republiky

2. kolo

Dňa 29.3. 2019 sa konalo 2. kolo voľby prezidenta Slovenskej republiky.

Z celkového počtu 1 435 voličov v našej obci sa hlasovania zúčastnilo 501 osôb, čo bolo 34,91 %. Platných hlasov bolo 490.

Ako sme hlasovali:

Maroš Šefčovič, JUDr., PhD., 286 hlasov
Zuzana Čaputová, Mgr., 204 hlasov

Voľby vyhrala Zuzana Čaputová, ktorá je slovenská právnička a občianska aktivistka. Narodila sa 21. júna 1973. Vyštudovala Právnickú fakultu Univerzity Komenského v Bratislave. V súčasnosti pracuje v súkromnej advokátskej kancelárii.

1. kolo

Dňa 16.3. 2019 sa konalo 1. kolo voľby prezidenta Slovenskej republiky.

Z celkového počtu 1 431 voličov v našej obci sa hlasovania zúčastnilo 595 osôb, čo bolo 41,58 %. Platných hlasov bolo 593.

Ako sme hlasovali:

Zuzana Čaputová, Mgr., 181 hlasov
Maroš Šefčovič, JUDr., PhD., 173 hlasov
Štefan Harabin, JUDr., 95 hlasov
Márián Kotleba, Ing. Mgr., 68 hlasov
Eduard Chmelár, doc. Mgr., PhD., 20 hlasov
Milan Krajniak, Bc., 20 hlasov
František Mikloško, RNDr., 19 hlasov
Béla Bugár, Ing., 7 hlasov
Martin Daňo, 3 hlasy
Róbert Mistrík, Dr. Ing., 3 hlasy
Ivan Zuzula, RNDr., CSc., 3 hlasy
Bohumila Tauchmannová, Ing., 1 hlas



Voľby do orgánov samosprávy obcí na Slovensku v roku 2018

Dňa 10.11. 2018 sa konali voľby na starostu a poslancov OZ. Z celkového počtu 1 443 voličov v našej obci sa hlasovania zúčastnilo 778 osôb, čo bolo 53,92 %. Platných hlasov bolo 778 pre voľby do zastupiteľstva a 776 hlasov pre voľby na starostu.

Ako sme hlasovali:

Radoslav Ťapušík, 38 r., starosta obce Aleksínce, nezávislý kandidát, 613 hlasov
Bohumil Kišac, 36 r., vedúci pracovník, nezávislý kandidát, 137 hlasov
Milan Záhorský, PaedDr., 57 r., dobrovoľne nezamestnaný, nezávislý kandidát, 26 hlasov

Kandidáti, ktorí boli zvolení za poslancov do obecného zastupiteľstva:

Anton Kušnír, Ing., MBA, 31 r., manažér, nezávislý kandidát, 525 hlasov
Pavel Božík, Ing., 53 r., podnikateľ, nezávislý kandidát, 502 hlasov
Peter Čačaný, 50 r., technik, Smer – sociálna demokracia, 397 hlasov
Andrej Lipka, Ing., 36 r., referent daZ, nezávislý kandidát, 365 hlasov
Vladimír Pleva, Ing., 30 r., inšpektor, Smer – sociálna demokracia, 357 hlasov
Dušan Kotúč, 59 r., živnostník, Slovenská národná strana, 354 hlasov
Eubica Beneová, 56 r., účtovníčka, Smer – sociálna demokracia, 313 hlasov

Mená náhradníkov, ktorí ako kandidáti neboli zvolení za poslancov:

Richard Ivančo, 37 r., obchodný riaditeľ, Smer - sociálna demokracia, 257 hlasov
Zlatica Petříková, 51 r., predavačka, Smer – sociálna demokracia, 246 hlasov
Marek Mikuš, 38 r., živnostník, Komunistická strana Slovenska, 212 hlasov
Dávid Vokel, 21 r., študent, nezávislý kandidát, 173 hlasov



Slovo starostu obce



Vážení spoluobčania, milí priatelia, čas neúprosne letí a my sme sa prehlpli do prvého štvrtroka roku 2019. Ale skôr ako zhodnotím niekoľko mesiacov späť, dovoľte mi, aby som sa

vám všetkým poďakoval v mojom mene aj v mene poslancov obecného zastupiteľstva obce Alešince za váš zodpovedný prístup k novembrovým komunálnym voľbám a prejavenu dôveru, ktorú ste nám dali v odovzdaní vášho hlasu v prospech mňa ako starostu obce a aj poslancom obecného zastupiteľstva obce Alešince. Verím, že vo volebnom období 2018 – 2022 túto vašu dôveru, ktorú ste nám prejavili, neklameme a spoločnými silami pre nás, všetkých Alešincanov, prinesieme pozitívne veci do obce.

V októbri 2018, ako sa už stalo tradíciou, sme pripravili pre vás Katarínsku zábavu. Čo nás potešilo, bol vyšší záujem zo strany vás, občanov. Kto sa zúčastnil, myslím, že môže konštatovať, že hudba i stolovanie bolo pripravené na veľmi dobrej úrovni, a tí, čo o tom len počuli, majú možnosť sa zúčastniť tohtoročného Katarínskeho plesu. Už teraz vás všetkých srdečne pozývam.

V novembri prebehla rekonštrukcia našich miestnych komunikácií, kde na Školskej ulici sa obnovil asfaltový koberec, vyspádovala vozovka a urobil odtokový žlab, ktorý odvedie dažďovú vodu mimo obytnej zóny, kde má možnosť plynule vsiaknuť do zeme. V časti cesty na Balkán bol vybudovaný stredový ostrovček, ktorý v rámci jarnej výsadby bude upravený a vysadený novými kvetmi, ale došlo i k úprave a osadeniu obrubníkov na ceste smerom na Dolný Balkán, ktoré by mali slúžiť na odvedenie a následné nasmerovanie dažďovej vody do príľahlej priekopy. Čas a dažď ukáže, či myšlienka bola správne zrealizovaná. V časti Žomboch bol vybudovaný v smere na družstevnú cestu prejazd so spádovými smermi taktiež k dovedeniu dažďovej vody, nakoľko pri dlhšie trvajúcim dažďom sa na vozovke tvorila mláka, ktorá bola nebezpečná pre vodičov jazdiacich po Žombochu v smere do obce, kde sa v minulosti stalo viac dopravných nehôd. V rámci rekonštrukcie boli umiestnené na miestne

križovatky zrkadlá, ktoré by mali dané križovatky sprehľadniť.

V mesiaci december do našej obce zavítal Mikuláš na svojich nebeských saniach a spolu s našimi najmenšími občanmi zasvietil vianočný stromček. Záujem z vašej strany nás nesmierne potešil a zaviazal nás i do budúcich rokov pripraviť pre nás, Alešincanov, takéto krásne privítanie Vianoc v našej obci. Nový rok sme privítali spoločne na našom námestí v priestore okolo obecného úradu nádherným ohňostrojom.



A sme v roku 2019. Ten sme začali ako každý rok so zimnou údržbou miestnych komunikácií a chodníkov, zato mi dovoľte poďakovať zamestnancom obecného úradu, ktorí i vo svojom osobnom voľne nelenili, prehrnuli a presypali cesty a chodníky, aby sme sa mohli bezpečne po nich dopraviť do našich domovov.

Začiatok roka sme nezačali najlepšie. Vo februári v našej obci skončil praktický lekár pre dospelých. Zožal som veľkú kritiku, ale nedalo sa inak, situácia bola viackrát vyhrotená už aj v priebehu roku 2018, kedy hrozilo ukončenie zdravotnej starostlivosti v našej obci, k tomu ešte nečakaný odchod lekárniky a môžete mi veriť, vznikla nie jednoduchá situácia. Sami dobre viete, aké je zložité získať lekára do obce. Na tento vzniknutý stav som reagoval spoločne so starostom obce Lukáčovce a Rišňovce, a doslova a do písmena sme oslovovali lekárov, chodili na „pytačky“, aby sme pre nás zabezpečili zdravotnú starostlivosť v obci. To sa nám podarilo a v polovici apríla bude obnovená zdravotná starostlivosť pre nás,



Alešinčanov, spoluvytvorením zdravotného obvodu Alešince – Rišňovce – Lukáčovce. O všetkom vás budeme informovať miestnym rozhlasom, prípadne letákom do poštovej schránky. V mesiaci máj by malo prísť aj k opätovnému obnoveniu lekárne. Čas bez lekára sme využili na obnovu interiérového vybavenia zdravotného strediska, ktoré sa nakomplet aj opravilo a je pripravené slúžiť ďalších pár rokov.

V mesiaci marec bola zrealizovaná výmena umelého trávniku na ihrisku s umelou trávou. Verím, že aj nová tráva nám posluží minimálne tolko, ako tá predchádzajúca. Z týchto všetkých vecí ma najviac teší, že v zimných mesiacoch prebehla moja, ale verím, že aj vaša, vysnívaná kolaudácia kanalizácie i čističky odpadových vôd. V čase, keď píšem tento článok, chýba k právoplatnosti kolaudačného rozhodnutia už len pár dní. O ďalšom postupe napájania, hneď ako to bude možné, vás budem informovať.



Toto bola realita a teraz prejdeme k vízií na ďalší rok. Spoločne s poslancami obecného zastupiteľstva sme si určili smer, ktorým by sme sa chceli uberať ďalšie štyri roky. Ako každý rok sa obec uchádza o dotáciu na miestnu kanalizáciu. Verím, že sa nám podarí byť úspešní a zo získanej dotácie by sme chceli prepojiť Hlavnú ulicu s Kostolnou ulicou.

Podali sme projekt z programu Obnova dediny, a ak budeme úspešní, došlo by k vybudovaniu oddychovej zóny na pozemku okolo drevenej sochy vodníka. Jej súčasťou by bolo vybudovanie ohniska slúžiaceho na opekanie s oddychovou zónou, osadenie parkových lavičiek s radovou výsadbou stro-

mov, ktoré by dobudúca mohli slúžiť ako odhlučnenie od miestnej železničnej trate.

V mesiaci marec obec podala aj projekt na obnovu detského ihriska pre našich najmenších škôlkarov, čím by prešlo existujúce detské ihrisko komplexnou výmenou.

K tomu pre vás všetkých pripravujeme tradičné kultúrne a športové podujatia. Verím, že za túto našu snahu nás odmeníte účasťou na nich.

Vážení spoluobčania, milí priatelia! Všetko, čo som opísal v týchto pár riadkoch, by nebolo možné zrealizovať s ľuďmi, ktorí pri poháriku dobrého vína o tom len rozprávajú, a nič neurobia.

Preto moje úprimné **ĎAKUJEM** patrí zamestnancom obecného úradu ako i poslancom obecného zastupiteľstva, predstaviteľom a členom miestnych organizácií, našej hudobnej skupine Veselí seniori a všetkým

vám, ktorí ste priložili ruku k dielu a na úkor svojho voľného času sa podieľali nielen na rôznych spoločenských aktivitách, ale aj pri prácach, ktoré zvelaďujú verejné priestranstvá.

Musím povedať veľké **ĎAKUJEM** aj vám, ktorí ste prispeli svojimi článkami do našich Alešinských novín i redakčnej rade a kolektívu pani učiteľiek z materskej či základnej školy.

S pozdravom starosta obce
Radoslav Ťapušík

Dôkladné separovanie

V poslednom čase rastie počet nečistôt v separovaných odpadoch, čo výrazne ohrozuje systém zberu. Podobná situácia je aj pri zbere BIO odpadu, ktorý je kontaminovaný igelitmi, plastami, alobalmi a iným odpadom aj živočíšneho pôvodu, čo výrazne predražuje nakladanie s týmto odpadom.

Z vyššie uvedených dôvodov pristúpilo PZO k reklamačnému poriadku, kde posádka, ktorá zber vykonáva, je vybavená mobilným telefónom s dátovým pripojením a dokumentuje nádoby priamo v obci, aby mali starostovia dôkazový materiál, prečo nebola nádoba vyvezená.

Z tohto dôvodu vás vyzývame, aby ste do BIO odpadu vkladali iba zvyšky ovocia, zeleniny, starý chlieb, bezmäsité zvyšky jedla, použité papierové vreckovky, škrupiny z vajec, PAPIEROVÉ vrecká znečistené od ovocia, zeleniny, čajové vrecká, vatú, piliny, trávu, burinu.

NEVKLADAJTE do hnedých smetných nádob kosti, odrezky mäsa, popól z uhlia, časopisy, chemicky ošetrené materiály, rastliny napadnuté chorobami, plasty, kovy, sklo, mäsité zvyšky (šunka, saláma, hydina, paštéta, cigaretové ohorky...).

BIO odpad **NEVKLADAJTE** do nádob v IGELITOVÝCH taškách.

Ďakujeme.

Oznam

Obec Alešince oznamuje, že dala do užívania novovybudované kolumbárium.

Záujemci o uloženie pozostatkov svojich zosnulých príbuzných si môžu zakúpiť urnové miesto na obecnom úrade.

Nájomné na prvých 10 rokoch nájmu je 410 €.

Nájomné za každých ďalších 10 rokov od uplynutia prvých 10 rokov je 10 €.

Zákaz vypaľovania

Po zime sa na Slovensku začína ozývať naplno jar – zbudení prírody, pohybom živočíchov, ale aj činnosťou človeka. Zvýšené riziko prinášajú typicky jarné požiare spôsobené neopatrnosťou pri spaľovaní odpadov v záhradách alebo v lesoch. Hasiči varujú najmä pred tradičným nešvárom – vypaľovaním suchej trávy, čo je činnosť veľmi nebezpečná a zo zákona zakázaná. Bohužiaľ, ani jeden rok nie je výnimkou.

Na jar každý začína s údržbou svojho okolia, najmä záhrad a dvorov po uplynulej zime, následkom čoho sa hromadí rastlinný a drevný odpad. Medzi vaše jarné činnosti v mnohých prípadoch patrí aj nie veľmi žiaduce vypaľovanie trávy a spaľovanie nahromadeného odpadu. Oheň v otvorenom priestore sa môže veľmi rýchlo vymknúť kontrole a spôsobiť tak škody nielen na životoch, ale aj na majetku či životnom prostredí. Ako aj ekologické škody, napr. stratou časti lesa či úhynom živočíchov. Stačí trochu neopatrnosti, nepozornosti či panika.

Je potrebné si uvedomiť rozdiel medzi vypaľovaním a spaľovaním. Vypaľovaním sa rozumie plošné spaľovanie napr. trávy a iných porastov, naopak zapálenie pohrabanej trávy na hromade je označované za spaľovanie. Pri vypaľovaní a spaľovaní trávy môžete vy, občania, v mnohých prípadoch zapríčiniť vznik požiaru a ohroziť týmto

neuváženým konaním životy, zdravie a majetok ostatných spoluobčanov. Z tohto dôvodu by ste nemali v žiadnom prípade spaľovať trávu pri vetre, pretože hrozí rýchle rozšírenie ohňa a nemali by ste spaľovať ani v blízkosti ľahko horľavých materiálov ako sú suchá tráva, seno, slama a v žiadnom prípade nespáľovať v blízkosti lesa, kde by v prípade rozšírenia požiaru hrozila obrovská a nenahraditeľná škoda na životnom prostredí.

Pamätajte na to, že vypaľovanie porastov je podľa zákona o ochrane pred požiarom striktne zakázané! V prípade porušenia tohto zákazu hrozí podľa zákona fyzickej osobe pokuta až do výšky 331 €. A to za neoznámenie vzniku požiaru hrozí občianovi pokuta do 99 €, za neposkytnutie pomoci pri zdoľávaní požiaru pokuta do 165 €, za vypaľovanie porastov, za spôsobenie požiaru alebo nedodržanie príkazov na zabránenie vzniku požiarov pokutu do 331 €. Právnickej osobe alebo fyzickej osobe, podnikateľovi môžu hasiči uložiť pokutu až do výšky 16 596 €.

Občania by sa mali oboznámiť aj so všeobecne záväznými nariadeniami obce, ktoré upravujú aj spôsob spaľovania odpadov na voľnom priestranstve – a väčšinou ho zakazujú. Spaľovanie nie je jediný spôsob, ako sa zbaviť biologického odpadu, je možné zbaviť sa ho napr. kompostovaním, ukladaním do špeciálnych kontajnerov alebo do zberných dvorov. Nech je pre nás všetkých varovaním, že počas jarného obdobia horí najčastejšie.

Je verejným záujmom predchádzať požiarom spôsobených vypaľovaním trávy a iných suchých porastov. Treba veriť, že spoločným úsilím sa podarí zastaviť nárast požiarov z vypaľovania suchej trávy a nebudú sa opakovať deprimujúce pohľady na obhorené alebo tlejúce zvyšky stromov a krov, dymiace stráne alebo rozsiahle bezútešné čierne spáleniská.

A na záver: Čo robiť v prípade, ak už k rozšíreného požiaru došlo?

Bezodkladne ohlásit vznik požiaru na ohlasovňu požiarov - t. č. 150 resp. 112, alebo zabezpečiť jeho ohlásenie.

Uviest':

- Kde horí (presnú adresu a tel. číslo), čo horí, kto volá.
- Ďalej je potrebné uviesť podrobnejšie informácie o požiare, vyčkať na spätný telefonát ohlasovne požiarov a riadiť sa jej pokynmi.
- Ak je to možné, uhasiť požiar dostupnými hasiacimi prostriedkami (voda, piesok, vlhké prikrývky, lopaty, ručné hasiace prístroje a pod.), alebo vykonať nevyhnutné opatrenia na zamedzenie jeho šírenia.
- Vykonať nevyhnutné opatrenia na záchranu ohrozených osôb, evakuovať najmä deti a chorých ľudí.
- Poskytnúť na výzvu veliteľa zásahu osobnú a vecnú pomoc hasičskej jednotke - napríklad dopravné prostriedky, zdroje vody, spojovacie zariadenia a iné veci potrebné na zdoľanie požiaru.

Výmena povrchu ihriska

V mesiaci marec 2019 prebehla výmena umelého povrchu na miestnom mini ihrisku.

Povrch bol upravený na viacúčelové ihrisko. Výmena povrchu bola zrealizovaná z finančnej podpory Úradu vlády SR a obce Alešince.



Kultúrno - spoločenské akcie na rok 2019



Mesiac	Deň	Spoločenské podujatie	Miesto	Organizátor
Apríl	27.4.	Skúšky IGP	Areál MKK	MKK Alešince
Apríl	30.4.	Stavanie mája	Areál OcÚ - KD	OcÚ + DHZ
Máj	4.5.	Oslavy sv. Floriana	KD	DHZ Alešince
Máj	8.5.	Deň víťazstva nad fašizmom		OcÚ Alešince
Máj	11.5.	Deň matiek	KD	OcÚ, ZŠ s MŠ
Máj	24.5.	Majáles	KD	RZ so ZŠ Alešince
Jún	1.6.	Rodinný výstup na Zobor	Nitra	DHZ Alešince
Jún	14.6.	Protidrogový deň	Areál MKK	OcÚ Alešince
Jún	15.6.	Detská burza	KD	SČK Alešince
Jún	29.6.	Alešinský kotlík	Areál MKK	OcÚ Alešince
Júl	20.7.	Turnaj v minifutbale	Minihrisko, KD	OcÚ Alešince
August	29.8.	Spomienkový akt na výročie SNP		
August	31.8.	Súťaž o pohár starostu obce	Areál MKK	MKK Alešince
September		Oslavy sv. Huberta	Chata PZ	PZ Alešince
September	13.9.	Hodová zábava	KD	DHZ Alešince
September	20-21.9.	Farmárska revue	Areál KD a KD	ZO SZCH, Klub záhradkárov
September	27.9.	40. výročie ZŠ s MŠ	KD	ZŠ s MŠ Alešince
Október	13.10.	Október – Mesiac úcty k starším	KD	OcÚ a ZŠ s MŠ
Október	26.10.	Detská burza	KD	SČK Alešince
November	1.11.	Dušičková hliadka	Miestny cintorín	DHZ Alešince
November	22.11.	Katarínsky ples	KD	OcÚ Alešince
December	1.12.	Mikulášske posedenie	KD	JD Alešince
December	6.12.	Mikuláš pre ZŠ s MŠ	ZŠ s MŠ	OcÚ Alešince
December	7.12.	Vianočné trhy	KD	ČIN-ČIN o.z., OcÚ, SZCH
December	7.12.	Mikulášske preteky	Areál MKK	MKK Alešince
Január 2020	1.1.	Novoročný ohňostroj	Areál OcÚ, KD	OcÚ, DHZ Alešince

Uznesenia obecného zastupiteľstva

UZNESENIA z ustanovujúceho zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce Alešince zo dňa 29.11. 2018

Uznesenie č. 1/2018

a) berie na vedomie

1. výsledky voľby starostu a volieb poslancov do obecného zastupiteľstva,
2. vystúpenie novozvoleného starostu,

b) konštatuje, že

1. novozvolený starosta obce Alešince Radoslav Ťapušík zložil zákonom predpísaný sľub starostu obce,
2. zvolení poslanci obecného zastupiteľstva Alešince: Ľubica Beneová, Ing. Pavel Božík, Richard Ivančo, Ing. Anton Kušník, MBA, Ing. Vladimír Pleva zložili zákonom predpísaný sľub poslanca obecného zastupiteľstva. Peter Čačaný, Ing. Andrej Lipka zložia sľub na prvom zasadnutí, ktorého sa zúčastnia.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 2/2018

schvaľuje program ustanovujúceho zasadnutie Obecného zastupiteľstva.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 3/2018

1. zriaďuje mandátovú komisiu v zložení poslancov Ing. Pavel Božík a Ľubica Beneová,

2. vymedzuje úlohy mandátovej komisie nasledovne:

- overiť zloženie sľubu novozvoleného starostu a zloženie sľubu poslancov novozvoleného obecného zastupiteľstva, kontrolu úplnosti ich podpisov pod textom zákonom predpísaného sľubu,
- zistiť prípadnú prítomnosť nezlučiteľných funkcií na základe čestných vyhlásení zvolených funkcionárov,
- podať o výsledkoch správu ustanovujúcemu zasadnutiu obecného zastupiteľstva.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 4/2018

1. zriaďuje návrhovú komisiu v zložení poslancov Ing. Vladimír Pleva a Ing. Pavel Božík,

2. vymedzuje úlohy návrhovej komisie nasledovne:

- sledovať priebeh zasadnutia a predkladať k prerokúvaným bodom programu a k postupu rokovania návrhy uznesení.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 5/2018

berie na vedomie správu mandátovej ko-

misie o overení zloženia sľubu novozvoleného starostu a zloženia sľubu poslancov novozvoleného obecného zastupiteľstva a zisťovaní prípadnej nezlučiteľnosti funkcií zvolených funkcionárov.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 6/2018

berie na vedomie oznámenie starostu obce o poverení poslanca zastupovaním-zastupovaním bol poverený poslanec Ing. Anton Kušník, MBA.

HLASOVANIE: ZA: 4 – Ľubica Beneová, Ing. Pavel Božík, Richard Ivančo, Ing. Vladimír Pleva,

NEHLASOVAL: 1 – Ing. Anton Kušník, MBA

UZNESENIA z 1. rokovania – 1. mimoriadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Alešince zo dňa 2.12. 2018

Uznesenie č. 7/2018

konštatuje, že zvolený poslanec Obecného zastupiteľstva Alešince Peter Čačaný zložil zákonom predpísaný sľub poslanca obecného zastupiteľstva.

HLASOVANIE: ZA: všetci 6 poslanci.

Uznesenie č. 8/2018

a) schvaľuje návrhovú komisiu v zložení: Richard Ivančo, Ľubica Beneová,

b) berie na vedomie overovateľov zápisnice: Ing. Pavel Božík, Peter Čačaný, určenie zapisovateľa: Ing. Anton Kušník, MBA,

c) konštatuje, že na rokovaní OZ bolo prítomných 6 poslancov z celkového počtu 7.

HLASOVANIE: ZA: všetci 6 poslanci.

Uznesenie č. 9/2018

schvaľuje program 1. zasadnutia obecného zastupiteľstva – 1. mimoriadneho zasadnutia.

HLASOVANIE: ZA: všetci 6 poslanci.

Uznesenie č. 10/2018

schvaľuje

a) pridelenie uvoľneného 2-izbového bytu o výmere 55,88 m² v 9 b. j. Alešince pani Dominike Štefánikovej, Alešince 350,

b) 1. náhradníka v prípade nepodpisania nájmovej zmluvy pani Lenka Bullová, Alešince č. 270,

c) 2. náhradníka v prípade nepodpisania nájmovej zmluvy pán Karol Ištók, Alešince č. 178.

HLASOVANIE: ZA: 5 – Ing. Anton Kušník, MBA, Ľubica Beneová, Ing. Pavel Božík, Richard Ivančo, Ing. Vladimír Pleva,

ZDRŽAL SA: 1 – Peter Čačaný

Uznesenie č. 11/2018

schvaľuje

a) Dodatok č. 5 Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 01/2013,

b) zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č.6/2018 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 2 písm. b.) a c.) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších predpisov.

HLASOVANIE: ZA: všetci 6 poslanci.

Uznesenie č. 12/2018

schvaľuje

starostovi obce Radoslavovi Ťapušíkovi preplatenie zostávajúcej dovolenky.

HLASOVANIE: ZA: všetci 6 poslanci.

UZNESENIA z 2. rokovania – 1. riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Alešince zo dňa 14.12. 2018

Uznesenie č. 13/2019

a) schvaľuje návrhovú komisiu v zložení: Peter Čačaný, Ing. Richard Ivančo,

b) berie na vedomie overovateľov zápisnice: AIng. Anton Kušník, MBA a Ing. Pavel Božík, určenie zapisovateľa: Valériu Skokanovú,

c) konštatuje, že na rokovaní OZ bolo prítomných 5 poslancov z celkového počtu 7.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 14/2019

schvaľuje pozmeňujúci program 2. rokovania – 1. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 15/2019

zamieta žiadosť Klubu slovenských turistov RADOŠINKA, Čab 190 o finančný príspevok na činnosť v roku 2019 – údržba rozhladne.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 16/2019

zamieta žiadosť Petra Griesbacha o preplatenie nákladov na prípojky.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 17/2019

súhlasí so zriadením vecných bremien, podľa GP č. 114/2018, za jednorazovú odplatu dohodnutú oboma zmluvnými stranami vo výške 6 € za 1 m² výmery zameraných vecných bremien vymedzených geometrickým plánom v zastavanom území obce a za jednorazovú odplatu vo výške 1,50 € za 1

m2 výmery zameraných vecných bremien vymedzených geometrickým plánom mimo zastavaného územia obce, v prospech spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. Ide o nasledovné nehnuteľnosti:
Parcela č.: 703/1, 703/2, reg. KN: E, LV č.: 608, výmera v m2: 1500, 5143,
druh pozemku: Ostatné plochy, katastrálne územie: Aleššince, obec: Aleššince, okres: Nitra.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 18/2019

a) zriaďuje Komisiu na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov v zložení:

b) volí predsedu a členov komisií: predsa: Ing. Vladimír Pleva, člen: Peter Čačaný, člen: Ing. Pavel Božík.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 19/2019

poveruje poslanca Ing. Antona Kušnieru, MBA za podmienok v citovaných ustanoveniach Zákona o obecnom zriadení zvoliť a viesť zasadnutia obecného zastupiteľstva.
HLASOVANIE: ZA: 4 – Ing. Pavel Božík, Richard Ivančo, Ing. Vladimír Pleva, Peter Čačaný,
ZDRŽAL SA: 1 – Ing. Anton Kušnier MBA.

Uznesenie č. 20/2018

a) schvaľuje za sobášiaceho poslanca obecného zastupiteľstva Petra Čačaného,
b) určuje úradnú miestnosť sobášenia – sobášna miestnosť obce Aleššince, dobu sobášenia – piatok a sobotu v čase od 13.00 -16.00 h.

HLASOVANIE: ZA: 4 – Ing. Anton Kušnier, MBA, Ing. Pavel Božík, Richard Ivančo, Ing. Vladimír Pleva,
ZDRŽAL SA: 1 – Peter Čačaný.

Uznesenie č. 21/2018

a) určuje mesačný plat starostu obce Aleššince Radoslavovi Ťapušíkovi v súlade s § 3 odst.1 a § 4 zákona č. 253/1994 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov vo výške 2 098,80 €, **b) schvaľuje** jeho zvýšenie o 15 % mesačne t.j. v celkovej výške 2 413,62 s účinnosťou od 03.12. 2018 so zaokrúhlením na 2 414,- € v súlade s § 1, odst. 1 zákona 253/1994 Z. z. o právnom postavení platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 22/2018

schvaľuje VZN č. 3/2018 o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Aleššince s pripomienkami.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 23/2018

schvaľuje Plán zasadnutí Obecného zastupiteľstva Aleššince v roku 2019.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 24/2018

schvaľuje Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na prvý polrok 2019.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 25/2018

schvaľuje Program odpadového hospodárstva obce Aleššince na roky 2016-2020.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 26/2018

schvaľuje zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č.7/2018 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 2 písm. b.) a c.) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších predpisov.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 27/2018

berie na vedomie Správu hlavného kontrolóra obce k návrhu rozpočtu na roky 2019-2021.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 28/2018

a) schvaľuje pozmeňujúci návrh rozpočtu obce Aleššince na rok 2018,

b) berie na vedomie pozmeňujúci návrh rozpočtu obce Aleššince na roky 2019 a 2021,

c) schvaľuje Dodatok č. 6 Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 01/2013.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 29/2018

berie na vedomie informáciu o vydaní príkazu č. 1/2018 na inventarizáciu.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 30/2018

poveruje starostu obce podpísaním Zmluvy o výpožičke s Klubom ČSLA, Kolíňany s uvedením pripomienky.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

Uznesenie č. 31/2018

schvaľuje

a) zmenu názvu „poplatok za vodomer“ na názov „servisný poplatok“,

b) zvýšenie ceny vody na 0,80 € za 1 m3 od najbližšieho účtovného obdobia.

HLASOVANIE: ZA: všetci 5 poslanci.

UZNESENIA z 3. rokovania – 2. riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Aleššince zo dňa 8.3. 2019

Uznesenie č. 32/2019

konštatuje, že zvolený poslanec Obecného zastupiteľstva Aleššince Ing. Andrej Lipka

zložil zákonom predpísaný sľub poslanca obecného zastupiteľstva.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 33/2019

a) schvaľuje návrhovú komisiu v zložení: Ing. Vladimír Pleva, Lubica Beneová,

b) berie na vedomie overovateľov zápisnice: Ing. Pavel Božík, Peter Čačaný, určenie zapisovateľa: Valériu Skokanovú,

c) konštatuje, že na rokovaní OZ bolo prítomných 7 poslancov z celkového počtu 7.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 34/2019

schvaľuje program 3. rokovania – 2. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 35/2019

schvaľuje

a) zaradenie Súkromnej základnej umeleckej školy (SZUŠ) 951 22 v Aleššinciach do siete škôl a školských zariadení SR s termínom začatia činnosti od 1. septembra 2019,

b) Elokované pracoviská Súkromnej základnej umeleckej školy: V Lukáčovciach, Zbehoch, Čakajovciach a Jelšovciach,

c) v súlade so zákonom č. 596/2003 Z. z. §6 ods.12 písm. J/- poskytnutie finančných prostriedkov vo výške 88% zo strany určenej na mzdy a prevádzku na žiaka SZUŠ.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 36/2019

a) zriaďuje

1. Komisiu pre financovanie, hospodárstvo, legislatívu, prácu v Mikroregióne, VÚC a medzinárodnú spoluprácu.

2. Komisiu pre výstavbu, životné prostredie a ochranu verejného poriadku.

3. Komisiu pre školstvo, sociálne veci, kultúru a šport.

b) volí predsedu a členov komisií

1. pre financovanie a hospodárstvo, legislatívu, prácu v mikroregióne, VÚC a medzinárodnú spoluprácu: predsa: Ing. Anton Kušnier, člen: Lubica Beneová, člen: Richard Ivančo,

2. pre výstavbu, životné prostredie, a ochranu verejného poriadku:

predsa: Ing. Andrej Lipka, člen: Peter Čačaný, člen: Ing. Pavel Božík,

3. pre školstvo, sociálne veci, kultúru a šport:

predsa: Ing. Vladimír Pleva, člen: Ing. Anton Kušnier, člen: Lubica Beneová,

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 37/2019

berie na vedomie Správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Aleššince za rok 2018.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 38/2019

berie na vedomie Správu o výsledkoch kontrol na Obecnom úrade v Alešinciach.
HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 39/2019

schvaľuje zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č.1/2019 v zmysle ustanovenia § 14 ods. 2 písm. b.) a c.) zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších predpisov.

HLASOVANIE: ZA: 6 – Ing. Anton Kušník, MBA, Ing. Pavel Božik, Mgr. Richard Ivančo, Peter Čačaný, Ing. Vladimír Pleva, Lubica Beneová,
ZDRŽAL SA: 1 – Ing. Andrej Lipka

Uznesenie č.40/2019

schvaľuje Dodatok č. 1/2019 k VZN č. 1/2018 - Prevádzkový poriadok pohrebiska na území obce Alešince.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č.41/2019

a) schvaľuje odkúpenie nehnuteľnosti KN C parc. č. 126/2 o výmere 1749 m² + administratívna budova so súp. č. 387,

b) poveruje starostu obce dojednaním zmluvných podmienok možnosti odkúpenia nehnuteľnosti a získania návratných zdrojov od bankových inštitúcií.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č.42/2019

akceptuje ponúkanú cenu vlastníckmi nehnuteľnosti parc. č. 471/3 o výmere 590 m² druh pozemku:orná pôda; evidovanej na LV č. 1253.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 43/2019

poveruje starostu obce rokováním s vlastníkom nehnuteľností KN C parcela č. 390/37

o výmere 992 m² a parcela č. 390/22 o výmere 1049 m²; druh pozemku: orná pôda o cene nehnuteľnosti za jeden m².

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 44/2019

schvaľuje Správu o vykonaní inventarizácie majetku, záväzkov, rozdielu majetku a záväzkov obce Alešince k 31.12. 2018.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 45/2019

berie na vedomie Záverečnú správu o stave pred požiarom za rok 2018.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 46/2019

schvaľuje ocenenie obecného motorového vozidla značky Volkswagen Passat na sumu 3 000,-€.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 47/2019

deleguje poslanca obecného zastupiteľstva Mgr. Richarda Ivanča.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 48/2019

schvaľuje prenájom zdravotného strediska Alešince osobitným zreteľom za sumu 2,00 € do 31.12.2019.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 49/2019

berie na vedomie návrh Zmluvy o nájme nebytových priestorov so ZŠ s MŠ.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

**UZNESENIA z 2. rokovania –
1. riadneho zasadnutia Obecného
zastupiteľstva obce Alešince
zo dňa 14.12. 2018**

Uznesenie č. 50/2019

a) schvaľuje návrhovou komisiu v zložení: Richard Ivančo, Ing. Andrej Lipka,

b) berie na vedomie overovateľov zápisnice: Ing. Pavel Božik, Peter Čačaný,, určenie zapisovateľa: Ing. Anton Kušník, MBA,

c) konštatuje, že na rokovaní OZ bolo prítomných 7 poslancov z celkového počtu 7.
HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 51/2019

schvaľuje pozmeňujúci program 4. zasadnutia obecného zastupiteľstva – 2. mimoriadneho zasadnutia.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 52/2019

schvaľuje predložený návrh Zmluvy o výkone správy medzi obcou Alešince a ZŠ s MŠ Alešince.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Uznesenie č. 53/2019

ruší uznesenie č. 47/2019 zo dňa 8.3.2019.

HLASOVANIE: ZA: všetci 7 poslanci.

Ospravedľňujeme sa za uverejnenie nepravdivých informácií, ktoré sa nachádzali v XI. ročníku, III. čísle Alešinských novín. V článku Uznesenia obecného zastupiteľstva sme uviedli nesprávne hlasovania Bohumila Kišaca. Chyba vznikla pri kopírovaní materiálov, ktoré slúžia ako podklad pri príprave Alešinských novín.

Uznesenie č. 441/2018 hlasoval proti a nie ako bolo uvedené, že sa zdržal.

Uznesenie č. 448/2018 hlasoval za a nie ako bolo uvedené, že sa zdržal.

Uznesenie č. 451/2018 hlasoval proti a nie ako bolo uvedené, že sa zdržal.

Uznesenie č. 461/2018 hlasoval proti a nie ako bolo uvedené, že sa zdržal.

Výlet Velký Meder

Po výlete seniorov v zasnežených Tatrách sme sa navnadili na ďalší výlet vyhriatia sa v termálnom kúpalisku Velký Meder. Slovo dalo slovo a niektorí sme si sami 30.1. 2019 naplánovali tento výlet.

Žiaľ, viacerí prihlásení na poslednú chvíľu museli svoju účasť zrušiť kvôli neodkladným povinnostiam, a tak sa tohto výletu zúčastnila len menšia časť. Ráno sme išli autobusom do Hlohovca a odtiaľ vlakom do Veľkého Medera, kde na nás už čakal mikrobús na odvoz na kúpalisko. Cestovne vlakom na dôchodcovské preukazy bolo

zdarma a v cene seniorskej vstupenky bol aj odvoz na kúpalisko a späť na vlak.

Kúpalisko Thermal Corvinus Veľký Meder sa nachádza v južnom cípe Západného Slovenska. Tunajšia termálna voda pramení z hĺbky 1500 m z 2 vrtovej. Vo všetkých bazénoch je termálna voda s teplotou 26 - 38 stupňov °C. Chemické zloženie geotermálnej vody má priaznivé účinky na liečenie kĺbových ochorení, ochorení chrbtice, svalovú únavu a celkovo priaznivo pôsobí na regeneráciu organizmu.

Súčasnou bazénov sú perličkové miesta, ktoré masírujú rôzne časti tela, sú zadarmo a púšťajú sa v rôznych časových interva-

loch. Krytý bazénový komplex sa skladá aj z dvoch navzájom prepojených bazénov, z ktorých jeden je úplne krytý a jeden je vonkajší. Dosť návštevníkov tu bolo aj z Českej republiky.

Po postupnom kúpaní a vymasírovaní vodnými tryskami v jednotlivých bazénoch sme odskúšali aj vnútorný tobogan. Unavení a vyhľadnutí z vody sme využili služby samoobslužných reštaurácií pri bazénoch, kde sme si pochutili na dobrých a veľkých porciách jedla. Niektorí z nás si pochutili na žltom moku a zákusoch v bare pri bazéne. Po zregenerovaní a s dobrým pocitom z výletu sme sa vo večerných hodinách vrátili domov.

Výročná členská schôdza JDS Aleššince

Ako rýchlo ten rok prešiel. Znova sme sa stretli na výročnej členskej schôdzi dňa 23. februára. Aby bola schôdza aj spoločenským posedením, tento rok sme to zrežirovali trochu inak.

Schôdzu otvorili Veselí seniori, ktorí nás svojim krátkym programom tak trochu vtiahli do veselej fašiangovej atmosféry. Potom sme začali celkom vážne schôdzovať, to znamená, že sme privítali našich hostí a všetkých prítomných. Nasledovali čítania správ - o činnosti, o hospodárení, plány do budúceho roka a hlavne rozpočet, či na to všetko budeme aj mať. Plány sú pekné, určite budú minimálne dva jednodňové zájazdy - jeden spolu s Klubom záhradkárov. Budú aj malé vlakové výlety do Nitry na výstavu kvetov, možno i na hrad. Náš hosť, delegátka z okresu - predsedníčka JDS v Čabe, nás pozvala na športové stretnutie do Čabu.

Slúbili sme, že prídeme, veď je to blízko. Určite sa zúčastníme aj okresných športových hier. Členovia našej organizácie sa pravidelne zúčastňujú všetkých obecných spoločenských podujatí, o ktorých pravidelne informujem v obecných novinách.

Po tejto oficiálnej časti a diskusii nám fašiangovú náladu urobili Heligonkári z Nitry - Klokočiny, ktorí už u nás v obci vystupovali a mali veľký úspech. Aj teraz hrali ako o dušu. Ich prestávky sme využili na zblahoželenie jubilantom v roku 2018 a na tombole, ktorá sa teší veľkej obľube.

Na občerstvenie sme podávali chlebíčky, štrúdle aj kávu, čaj i víno. Kto sa nezúčastnil, môže ľutovať. Tak nabudúce určite všetci prídte. Pozývame medzi nás aj nových dôchodcov. Treba sa len prihlásiť.

predsedníčka JDS Aleššince



Slávnostné uvítanie do života

**Vitaj nám na svete, dieťaťko krásne,
voj príchod znamená radosť a jas.
Zo šastia rodia sa najkrajšie básne,
ktoré ti napíše život a čas.
Život je dar, čriepky šastia malé,
treba si ho vážiť a ľúbiť neskonale.**

Narodenie dieťaťa je veľkou radosťou pre rodičov, blízku rodinu, ale aj pre našu obec. Pri tejto príležitosti organizuje obec

Aleššince každoročne slávnostný obrad – uvítanie do života. Dňa 12. decembra 2018 priniesli pozvaní rodičia svoje deti do kultúrneho domu, aby boli ako noví občania našej obce slávnostne privítaní do života.

Nových občanov a ich rodičov privítal starosta obce Radoslav Ťapušík. V príhovore vyzdvihol ich úlohu pri výchove svojho dieťaťa a najmä, aby dieťa v nich videlo

vzor lásky, porozumenia, zodpovednosti, aby poznalo, že je milované a vyrastalo v teplom, srdečnom rodinnom prostredí. Rodičom zaželal veľa síl a trezlivosti pri výchove svojich ratoleští, aby deťom vytvorili šťastný domov, kde sa dieťaťko bude cítiť dobre a bezpečne, kam sa bude vždy rado vracaf. Túto milú udalosť nám spestrtili svojim kultúrnym programom sestry Dorotka a Petronela Bírové. Po slávnostnom obrade sa rodičia podpísali do pamätnej knihy obce a prevzali si z rúk starostu darčeky.

Aj touto cestou vám, milí rodičia, prajeme, aby dieťaťko prinieslo do vašej rodiny veľa lásky, smiechu a nehy. Nech s ním prežívate veľa radosť a šťastných chvíľ. Nech je zdravé a rastie ako z vody! Nech je pre vás tým najväčším pokladom na svete.



Ladové sochy

Priateľ priateľovi, slovo dalo slovo a výlet bol na svete. Sami sme si navrhli, sami zrealizovali. Pár priateľov z obce, zišlo sa nás 11, sme sa rozhodli na podnet jedného z nás, Vilka Pauka, že navštívime výstavu ladových sôch na Hrebienku vo Vysokých Tatrách.

Všetci sme už na zaslúženom odpočinku, takže cestu železnicou sme mali zdarma. Ráno sme sa usadili do príjemne vykúrených kupé vo vlaku a boli v očakávaní, aký zážitok nám Tatry ponúknu. Cesta pri našej veselej nálade nám ubiehala rýchlo, ani sme sa nenazdali a už sme aj vystúpili v Poprade. Onedlho prišiel tatranský vláčik, ktorý nás dopravil do Starého Smokovca.



Odtiaľ smerovala pozemná lanovka na Hrebienok, takže cieľ našej cesty bol čo nevidieť. Oznam, že lanovka dnes nepremáva, nás predsa nemohol odradiť. Možno vedeli, že sme sedeli vo vlaku 4,5 hodiny a potre-

bujeme zdravotnú prechádzku.

Zmobilizovali sme sily a vykročili na Hrebienok pešibusom. O hodinu sme sa všetci v zdraví a pyšní na seba stretli v cieľi. Postavili sme sa do kruhu, vypli hrude a spustili z celého hrdla pieseň „Na Kráľovej holi“. Mali ste vidieť tie úsmevy a pohľady okoloidúcich, niektorí sa dokonca pristavili a pridali k nám. Boli sme v tej chvíli pyšní na naše zasnežené vrchol-

ce Tatier, ale trochu aj na seba. Vstúpili sme do Ladového domu do kopule, vo vnútri ktorej je umiestnený ladový chrám. Je to veľkolepé dielo, na ktorom sa podieľalo 17 sochárov z Čiech, Poľska, Walesu, USA a Slovenska.

Neskutočných 225 ton ľadu spotrebovali majstri na tento skvostný výtvar.

Krásu precíznej práce majstrov počiaroklo farebné osvetlenie. Šťastie na živý hudobný koncert sme však nemali. Vo vedľajšej kopule sme sa kochali pohľadom na sochy, ktoré boli tiež podsvietené, každá v inom



odtieni farby. Ani si nedovolíme tvrdiť, ktorá bola najkrajšia. Anjeli, krokodíl, vtáci, sväté postavičky? Každá mala v sebe krásne cítenie majstra. Ladové sochy boli vlastne roztrúsené aj vonku po celom areáli výstavy. Plní zážitkov sme zväzili, že máme ešte do odchodu vlaku čas, a tak sme sa vydali ešte po chodníčku na Reinerovu chatu. Pred chatou nás čakal betlehem v plnej kráse so všetkým, čo k nemu patrí, ktorý zo snehu „vytesal“ sám majiteľ Reinerky.

Kým sme boli ešte „vo švungu“, vyrazili sme na spiatočnú cestu. Občas sme postáli a venovali pohľad na krásne zasnežené hory. Príjemne unavení sme sedeli už vo vlaku smerom domov a vstrebávali zážitky. Spomienky na tento deň budú v nás rezonovať ešte dlho. Možno až do budúceho roku, a ak máte chuť a náladu, pozývame aj vás. Určite to nebol náš posledný výlet do prírody či histórie. Tešíme sa na vás.

Predvianočné obdobie v ZO JDS Alešince

Ako rýchlo uplynul tento rok. Ani sme sa nenazdali a už je tu predvianočné obdobie. V tomto čase nás čakalo plánovanie dvoch pre nás dosť významných akcií, a to mikulášske posedenie a vianočné trhy.

Je to u nás už tradíciou, že na Mikuláša dostávajú naši členovia balíčky. Do tých treba objednať plánované dobrôtky a potom balíčky pripraviť. Na tejto príprave, ako aj príprave celej akcie, sa najviac podieľajú členovia výboru a naše speváčky, lebo tie sú vždy poruke. Na posedenie chodí najviac členov, čo nás veľmi teší a naša snaha

je potom aj docenená. Program akcie bol jednoduchý – program škôlkarov, pesničky členov nášho súboru – všetko vo vianočnom duchu. A potom prišiel Mikuláš so svojím sprievodom. Všetkým sa veľmi páčil, lebo bol komunikatívny, poznal svoju históriu, dobre aj našich členov a rozdal pripravené balíčky. Po jeho odchode sa podávalo občerstvenie a išlo sa na tombolu. Tú majú všetci radi. Tešia sa výhercovia a tí, čo nevyhrali, možno sa im zadarí na výročnej schôdzi.

Touto cestou by som chcela poďakovať našim sponzorom tomboly. Pani Kotúčovej

a jej synovi, Coop Jednote, Lidl-u a našim dodávateľom medu - Lukáčikovým. Ten potešil isto každého výhercu. A ako to dopadlo na vianočných trhoch? V tomto roku sme urobili na predaj len balíčky s vianočným pečivom. Teší nás, keď si už niektorí záujemcovia dopredu objednávajú naše pečivo. My sa potom tešíme, že sedíme ako voľakedy baby na trhu a predávame. Aj keď všetko nepredáme, máme komu darovať. Vianočné trhy sa vydarili hlavne tým, že boli spojené s príchodom špeciálneho motorizovaného Mikuláša, dobrou náladou, jedlom, pitím a dobrými ľuďmi. Nová svetelná výzdoba okolo obecného úradu a kultúrneho domu túto predvianočnú atmosféru pekne dotvorila.

1. ročník Mikulášského preteku MKK Alešince 2018

Milí čitatelia, kynológovia, kamaráti! Dňa 1.12. 2018, rok potom ako sme odštartovali náš nultý ročník, (ktorý bol len pre členov MKK Alešince) sa uskutočnil náš oficiálny 1. ročník Mikulášskych pretekov 2018 podľa národného skúšobného poriadku BH – SK, a ktorý už bol určený pre širokú kynologickú verejnosť.



O záujem na preteky nebola núdza, no účasť z hľadiska počtu bola obmedzená. Tým prvým dvadsiatim (18 pretekárov s 20-timi psami) sa oplatilo prihlásiť skôr a nenechávať si to na poslednú chvíľu. Ale verím, že nabudúce sa to podarí aj tým, ktorí to nestihli tento rok. Zišli sa tu pretekári snáď z celého Slovenska. Aj rôznorodosť plemien psíkov bola úžasná. Od psíka z útulku - mix, cez boxerov, dobermannov, borderkóliu, canecorso, belgického ovčiaka - malinois, východoeurópskeho ovčiaka, labradora až po nemeckého ovčiaka.

Bol to deň, aký by všetci, ktorí usporadúvajú preteky, radi vždy zažili. Všetci prihlásení pretekári aj nastúpili a veľmi športovo a fair play predviedli svojich miláčikov. Je úžasné vidieť, že sa dá pripraviť na túto skúšku skoro každé plemeno.

Najviac šťastia prišlo a tesne o jediný bod

v y h r a l a p. Danka Hercegová so 49 bodmi so psom Horrorom European K9 Training base, pred dvojitou 48 bodových pretekárov p. Peter Kozár so sučkou Peginou a p. Janou Anta-

lovou so sučkou Pinou Dareos, kde rozhodol vek zvieratá. Srdečne gratulujeme. Boli to dosť vyrovnané preteky a rozhodoval v mnohých prípadoch vek zvieratá.

Gratulujeme zároveň všetkým, ktorí ste k nám merali cestu a ukázali, čo dokážu vaše psíky. A keďže to boli Mikulášske preteky, tak nikto neodišiel bez mikulášskeho balíčka, ktorý odovzdával sám Mikuláš s anjelom a čertom. Pre všetkých tu bola na zahriatie pripravená veľká vatra v krbe, kde bolo super teplo a samozrejme nechýbala

ani výborná domáca kapustnica s hríbkami, ktorá chutila naozaj všetkým. Správne hustá a správne kyslá.

Touto cestou chceme poďakovať za korektný posudok a výkon páňovi rozhodcovi Štefanovi Pongráczovi. Nemal to ľahké vydržať celé preteky na pláci, nakoľko nám pekne prituhlo a počasie začalo vyzerať tak, ako sa na december patrí. Veľká vďaka patrí všetkým našim členom, ale aj ich polovičkám, ktoré svojou snahou a chuťou prispeli k tomu, aby tieto preteky vyzerali tak, ako vyzerali. Nesmiem zabudnúť poďakovať samotnému veľkému Mikulášovi a jeho partákovi – Anjeličke a Čertici.

Počas pretekov sme pripravili dobrovoľnú zbierku pre našu veľmi ťažko chorú kamarátku a všetkým tiež jedno veľké ďakujem za vaše finančné dary. Ľudia s veľkým srdiečkom ešte predsa len existujú.

Našou víziou do budúcnosti je, aby sa tieto naše Mikulášske preteky stali akousi tradíciou nášho klubu MKK Alešince a zároveň boli ukončením kynologickej sezóny v danom kalendárnom roku. Pevne verím, že sa všetci cítia u nás ako doma, že budú na nás spomínať len v dobrom, a že sa o rok opäť stretneme a zasútážime si.

Všetkým vám v mene klubu MKK Alešince prajem v roku 2019 veľa zdravia, šťastia, úspechov a rodinnej pohody.

Dovidenia, priatelia!

*Mgr. Róbert Počarovský
predseda MKK Alešince*



Ľudové tradície v materskej škole

Deti Materskej školy v Aleššinciach sa pravidelne zúčastňujú na kultúrno-spoločenských podujatiach v obci.

Pani učiteľky pripravujú s deťmi kultúrny program, ktorým prispievajú ku spestreniu programu, prezentujú svoju prácu a zároveň rozvíjajú spoluprácu s obcou a spoločenskými organizáciami ako napríklad Jednotou dôchodcov Aleššince.

Takéto podujatia poskytujú deťom možnosti vstúpenia lásky a úcty nielen k starým rodičom, ale aj k tradíciám. Oboznámenie detí s ľudovými tradíciami je jednou z požiadaviek Školského vzdelávacieho programu Materskej školy v Aleššinciach.

V mesiaci november 2018 prijali pozvanie do materskej školy folkloristi, teta Anička a ujo Štefko, ktorí predstavili deťom regionálne ľudové kroje, hudobné nástroje ako husle, ústnu harmoniku, akordeón a ľudové piesne. Deti mali možnosť zanôtiť si na niektorých hudobných nástrojoch a naučiť sa novú ľudovú pieseň.

Rozvíjaj ľudové tradície a posilňovať úctu k starším ľuďom bude naša materská škola i naďalej. V mesiaci apríl pripravujeme s deťmi hádzanie Moreny do potoka. Všetkých rodičov a starých rodičov srdečne pozývame na maľovanie veľkonočných vajčiek, ktoré sa uskutoční dňa 15. apríla v kultúrnom dome.

Kolektív učiteliek materskej školy

Akcie na 1. stupni

Aby vyučovanie na 1. stupni bolo hravejšie a zaujímavejšie, každoročne pripravujeme mnoho aktivít a súťaží, do ktorých našich žiakov zapájame.

Obdobie jesene sme začali každoročnou výstavou jesenných prác s názvom „Plody jesene“. V spolupráci s rodičmi sa organizoval zber papiera. Pre svojich starých rodičov si deti prichystali program s pásmom básní, piesní a tancov. Svetový deň výživy sme oslávili výrobou zdravej desiaty a tvorením výtvarných prác na danú tematiku. Zavítala k nám aj „Malá akadémia správneho stravovania“, kde sa žiaci dozvedeli, prečo sa máme správne stravovať a čo nám pri nesprávnej životospráve hrozí. Každý žiak mal možnosť



vyrobiť si zdravý tanierik. Zúčastnili sme sa výchovného koncertu „Koncert s Viktorom“ a fyzikálno-chemickej show, ktoré sa konali v priestoroch školy. Navštívili

sme Archeologické múzeum Veľkej Moravy v Bojne, kde sa deti dozvedeli o živote Slovanov a boli pozrieť aj farmu Ranč pod Babicou. Už sa stalo tradíciou, že na Halloween sa deti prezlečú do kostýmov a po celý deň sa vyučuje v maskách. Taktiež každo-



ročne organizujeme Kurz korčuľovania na zimnom štadióne v Nitre, ktorý má u detí pozitívne ohlasy a vždy sa tešia na ľad.

Predvianočné obdobie sme si spestrili súťažou „Najkrajšia vianočná báseň“, v ktorej sa darilo aj našim malým žiakom. Zavítal k nám Mikuláš, ktorý potešil deti a obdaroval ich chutným balíčkom. Divadlo s historickou tematikou nám zahrlo scénu Klenoty Slovenska, kde vtipnou formou deťom priblížili históriu Slovenska. Divadielko si pripravili aj žiaci, ktorí navštevujú krúžok Tvorivé divadielko a v „Medzinárodnom táboráku“ ukázali spolužiakom nielen slovenské vianočné zvyky, ale porozprávali aj o zvykoch niektorých európskych krajín. Najväčší úspech u detí mali jednoznačne Školské vianočné trhy. Deti predávali medovníčky, koláče a rôzne ozdoby. Všade to krásne vonelo, atmosféra bola pravá vianočná a deti ani nevedeli ako, si rozvíjali finančnú gramotnosť.

Do súťaže Všetkovedko sa zapojili piati žiaci, kde najviac bodov získala a zároveň sa stala Všetkovedkou školy Dorka Bírová z 2. ročníka. Do matematickej súťaže Pytagoriáda sa prihlásilo pätnásť žiakov. V kategórii 3.-5. ročník bol úspešný Andrej Pauk z 5. ročníka, ktorý postupuje do okresného kola. Do výtvarnej súťaže „Vesmír očami detí“ boli zaslané práce Karin Teplanskej, Lianky Hudákovéj, Zuzky Kišacovej, Sarah Orosovej, Ley Plechovej, Lenky Paukovej, Petronely Bírovej a Andreja Pauka. Taktiež sme sa zapojili do literárno-výtvarnej súťaže „Čitateľský oriešok“.

Mgr. Martina Buchová



Všetko nejlepší, pán Hvězdoslav!

Tohtoročné školské kolo recitačnej súťaže Hvězdoslavov Kubín sa niesol v slávnostnej atmosfére. S mladšími aj staršími recitátormi poézie a prózy sme si pripomenuli 170. výročie narodenia nášho velikána, básnika a spisovateľa, Pavla Országha Hvězdoslava. Narodil sa 2.2. 1849 a naša súťaž sa konala 5.2. 2019 v školskej čítárni.

Zúčastnilo sa jej 26 žiakov 2. – 9. ročníka. Najviac sa darilo uvedeným recitátorm:

I. kat. poézia – P. Bírová – 4. ročník,
I.kat. próza – L. Pauková – 3. ročník,
II. kat. próza – A. Pauk – 5. ročník,
III. kat. poézia – D. Bírová – 9. ročník,
S. Gajdoš – 8. ročník,
III. kat. próza – V. Klištincová – 8. ročník,
V. Kišacová – 7. ročník.



Tento školský rok sme ocenenie súťažiacich obohatili o Cenu poroty. Získala ju L. Pauková za najlepší súťažný prejav a D. Bírová za báseň, ktorú si na súťažné vystúpenie napísala sama. Všetci súťažiaci sú však víťazi, lebo neobjacne prezentovali svoje recitačné umenie. Knižné odmeny pre najlepších, ako každý rok, boli zakúpené s finančnou pomocou rodičovskej rady, za čo im veľmi pekne ďakujeme. Odmenení ale

boli všetci súťažiaci darčekomými predmetmi, ktoré nám boli zaslané rôznymi spoločnosťami. Myslím si, že všetci odchádzali spokojní a diplomy, ktoré dostali, im budú pripomínať toto vydarené umelecké dopodlnie.

Už sa všetci tešíme na stretnutie v budúcom školskom roku.

Mgr. B. Vančová

Školské kolo Olympiády zo slovenského jazyka

Dňa 25.10. 2018 sa na Základnej škole v Alešinciach uskutočnilo školské kolo Olympiády zo slovenského jazyka. Zúčastnili sa jej žiačky VIII. a IX. ročníka.

Osem dievčat si v prvej časti olympiády otestovalo vedomosti zo slovenského jazyka a literatúry v teste, ktorý pozostával z 25 úloh.

V druhej časti dievčatá písali krátku slohovú prácu – opis pracovného postupu. Tretia časť, ktorá bola pre dievčatá asi najnáročnejšia, bola ústna.

Tu si súťažiacie museli pripraviť príhovor pri príležitosti otvorenia futbalového turnaja. Mali k dispozícii text s informáciami zo sveta futbalu a jeho histórie v Anglicku.

Informácie z tohto textu museli použiť vo svojom prejave. Náročnosť tejto časti spočívala v tom, že súťažiacie si nemohli nič pripraviť v písomnej podobe.

Výsledky súťaže:

- 1. miesto – M. Domiňáková – IX. ročník,**
- 2. miesto – K. Zámečníková – IX. ročník,**
- 3. miesto – A. Bielaková – VIII. ročník.**

Žiačka IX. ročníka Michaela Domiňáková bude našu školu reprezentovať v Nitre v okresnom kole. Bude jej držať palce.

Mgr. Blanka Vančová



Naši nádejní mladí básnici

V mesiacoch november a december sa na našej škole uskutočnila literárna súťaž s názvom Najkrajšia vianočná básnička. Žiaci až do 6. decembra písali svoje básničky, ktorými potom postupne zaplnili nástenku v priestore čitateľského kútika.

Všetky básničky boli veľmi pekné, postupne navodzovali atmosféru najkrajšieho sviatku v roku – Vianoc. Vyhodnotenie súťaže sa uskutočnilo v čítárni školy 12.12. 2018. Ocenení boli všetci v podobe diplomu a pera, ktoré im bude pripomínať túto milú udalosť. P. uč. B. Vančová vybrala najkrajšie básničky a ocenila ich tiež diplomom a malými odmenami, ktoré boli zakúpené vďaka pomoci rodičovskej rady našej školy, za čo im aj touto cestou ďakujeme.

Žiaci boli rozdelení do dvoch kategórií. V 1. kategórii boli žiaci 1. – 4. ročníka. Na 1. mieste sa umiestnila Petronela Bírová zo 4. ročníka.

V 2. kategórii boli starší žiaci. Tu sa na 1. mieste umiestnila Dominika Bírová, žiačka 9. ročníka.

Všetkým zúčastneným srdečne blahoželáme a už dnes sa tešíme na ďalší ročník súťaže.

Mgr. B. Vančová

Cestovali sme v čase

Dňa 23.10. 2018 sme sa prostredníctvom rozhlasovej relácie preniesli o 100 rokov dozadu do našej histórie.

Témou relácie bolo 100. výročie vzniku Československa. Žiaci IX. ročníka postupne oboznamovali poslucháčov s významnými osobnosťami týchto dôležitých udalostí, s historickými listinami a miestami, kde sa odohrával tento výnimočný historický akt.



Žiaci sa dozvedeli aj o vzniku našej spoločnej československej hymny. Súčasťou rozhlasovej relácie bol aj malý kvíz, v ktorom si žiaci mohli otestovať vedomosti z českého jazyka. Napríklad – kto je český prezident a premiér, ako sa povie po česky desiata alebo slovo bábätko. Správne odpovede si potom mohli skontrolovať na nástenke pri čitateľskom kútiku. Dúfam, že všetci poslucháči sa niečo nové dozvedeli a na záver sa aj pobavili.

Hodina biológie s domácimi miláčikmi

Žiaci piateho ročníka si mohli priniesť na hodinu biológie svoje domáce zvieratka: škrečkov, zajačiky, morské prasiatka alebo dokonca aj chameleóna, ktorého vlastní Danko Oláh.

Chlapci aj dievčatá porozprávali svojim spolužiakom a p. učiteľke, ako sa o svojich domácich miláčikoch starajú, a tiež o veselých historkách, ktoré s nimi každodenne zažívajú.

Počas hodiny sa žiaci výborne zabavili, zopakovali si, či doplnili

vedomosti zo zoológie, a samozrejme, navzájom si vymenili svoje chovateľské skúsenosti.



Cezpoľný beh

Dňa 3.10. 2018 sa naše žiačky a žiaci 7. a 9. ročníka (Simonka Valentová, Bibiana Podhradská, Nikolka Hrašková, Simon Watter, Boris Bruckner a Benjamín Holčík) zúčastnili na okresnom kole v cezpoľnom behu v mestskom parku Sihof v Nitre.

Po dôkladnej rannej rozcvičke sa žiaci s veľkým odhodlaním pustili do súťaženia. Hoci nedosiahli prvé priečky, na svoje výkony môžu byť právom hrdí.

Nakoniec, nie je dôležité vyhrať, ale zúčastniť sa. A niet nad výborný pocit po dobre odvedenom športovom výkone.

PaedDr. Martina Luprichová

Zdravá výživa – prednáška

Dňa 13.2. 2019 sme pozvali do našej školy p. Klaudiu, nutričnú poradkyňu, aby žiakom 7. ročníka porozprávala o zdravom stravovaní či životnom štýle, o ktorom sa učia aj na hodinách biológie.

Chlapci aj dievčatá s veľkým záujmom počúvali o tom, ako veľmi je dôležitá zdravá a pestrá strava v ich veku. A taktiež aké dôležité je každé ráno sa naraňajkovať, nepiť každý deň sladené nápoje a neponocovať. Väčšina žiakov sa priznala, že často to nedodržiavajú a odídu do školy bez raňajok, či niekedy aj ponocujú, čo sa samozrejme odrazí aj na ich výkonoch v škole. Na konci prednášky žiaci dostali aj milé darčeka vo forme veselých a farebných zeleninových šalátov a fit tyčinky.



Spievaj, že si spievaj!

Pod týmto názvom sa skrýva veľmi zábavné, poučné, ale aj veselé hudobné dopoludnie, ktoré sa na Základnej škole v Alešinciach uskutočnilo v piatok 8. februára. Všetci sme s napätím čakali, čo si pre nás pripravil sympatický manželský pár. Už ich krásne vyšívané kroje prezrádzali, že sa hudobný program bude niesť v ľudovom duchu.

Na začiatku sme si vypočuli krásne uspávanky. Vystriedali ich rôzne svadobné piesne, pri ktorých sme sa aj za asistencie žiakov a žiačok 8. a 9. ročníka dozvedeli aj niektoré svadobné zvyky. Nakoniec zazneli

aj veselé detské piesne, ktoré si žiaci zaspievali aj s našimi umelcami.

Všetky piesne sprevádzali ľudové hudobné nástroje, z ktorých väčšinu žiaci videli prvýkrát na vlastné oči. Na záver programu žiaci absolvovali malý kvíz, v ktorom išlo o to, či si zapamätali názvy sprevádzajúcich nástrojov. Myslím si, že obstáli na jednotku.

Počas celého programu panovala v školskej telocvični veselá a zábavná atmosféra. Žiaci odmenili účinkujúcich veľkým potleskom. Na záver sme sa rozlúči-



li, ale dúfame, že sa s milými bývalými členmi SLUKU ešte niekedy stretneme.

Mgr. B. Vančová

Pomáhali sme!

Deň 18. september 2018 sa niesol v znamení pomoci pre nevidiacich a slabozrakých. Žiaci IX. ročníka Základnej školy v Alešinciach sa podujali zorganizovať a aktívne zrealizovať verejnú zbierku pre Úniu nevidiacich a slabozrakých Slovenska pod názvom Biela pastelka.

Občania obce prispievali rôznymi dobrovoľnými čiastkami, niektorí sa žiakom aj prihovorili milým slovom. Za všetky finančné príspevky srdečne ďakujeme a tešíme sa z vyzbieranej sumy 218, 32 €. Hreje nás dobrý pocit, že sme pomohli tým, ktorí to najviac potrebujú. Ešte raz ďakujeme!

Exkurzia v Seredi

Dňa 9.10. 2018 sa žiaci VIII. a IX. ročníka ZŠ s MŠ Alešince zúčastnili zaujímavého a najmä poučnej exkurzie v Múzeu holokaustu v Seredi. Toto múzeum je súčasťou Múzea židovskej kultúry. Je to autentické miesto, viaže sa k tragickému obdobiu riešenia židovskej otázky na Slovensku počas 2. svetovej vojny.

Žiaci si najprv prostredníctvom veľmi zaujímavého a pútavého výkladu sprievodkyne múzea prezreli vystavené dobové dokumenty, fotografie a predmety súvisiace s prenasledovaním Židov na území Slovenska. Silný dojem v žiakoch zanechal vystavený

dobytčí vagon, v ktorom deportovali Židov do koncentračného tábora Auschwitz. Súčasťou múzea je vzdelávacie stredisko, v ktorom si žiaci pozreli prezentáciu o pracovných táboroch Židov na Slovensku.

Žiaci si z múzea, ktoré zároveň slúži aj ako pamätník zavraždeným Židom na Slovensku, odnášali hlboké zážitky. Touto exkurziou si zároveň rozšírili vedomosti a poznatky z obdobia 2. svetovej vojny.

Myslím si, že všetci zažili veľmi poučné dopoludnie.

Mgr. Blanka Vančová

Život v našej triede

Zima je časom oddychových chvíľ pre ľudí i prírodu. Ľudia mali v zimnom období už v minulosti čas zamyslieť sa nad sebou, svojimi plánmi do budúcnosti a mali priestor aj na zábavu.

Tradicia fašiangov a zábav sa šírila od nepamäti. Zima ponúka mnohé príležitosti na tvorivé zamyslenie. Zimná krása prírody inšpiruje našich žiakov k rozmanitej tvorbe. Aj v našej triede sme sa s nedočkavosťou pustili do karnevalových príprav. Žiaci zobrali papiere, nožnice, lepidlá ... a začali kúziť. Práca im išla od ruky.

Mgr. Andrea Čerňanová



Aktivity ŠKD

Výstava ovocia a zeleniny

Časť prízemia pri vchode do školy dekorovali nádherné plody jesene, ktoré priniesli a s pomocou vychovávateľiek naaranžovali žiaci ŠKD.



Pasovanie prvákov

Naši najmenší prváčikovia boli pasovaní za platných členov ŠKD. Podmienkou bolo splnenie určitých disciplín, ktoré všetci zúčastnení úspešne splnili.

Zdravý týždeň

Schopnosť, že sa vieme zdravo a racionálne stravovať, sme preukázali v Týždni zdravej výživy, ktorý sa uskutočnil v našom školskom klube 15. až 19. októbra. Počas tohto týždňa sme sa rozprávali o zdravých a nezdravých potravinách, žiaci vytvárali potra-

vinovú pyramídu a tiež pripravovali ovocný šalát.

Mesiac úcty k starším

Pri príležitosti mesiaca úcty k starším sme v našom školskom klube srdečne privítali starých rodičov našich žiakov. Ako prejav úcty a vďaky si žiaci pripravili krátke vystúpenie a popoludnie pokračovalo spoločným vyrezávaním tekvic a vytváraním halloweenskych obrázkov.

Mikulášske súťaže

Sviatok sv. Mikuláša si žiaci spríjemnili súťažami medzi oddeleniami. Súťažili v rôznych zábavných disciplínach a svoje vedomosti o tomto sviatku ukázali v mikulášskom kvíze.

Guľovačka, sánkovačka

Bohatú snehovou nádielku sme využili na skvelú sánkovačku. Žiaci vzali boby, lopáre, sánky a sa spúšťali sa z kopca, guľovali



sa a robili odtlačky anjelov.

Súťaž v obliekaní

Žiaci v školskom klube detí si spríjemnili popoludnie súťažou, kto si oblečie najviac vrstiev oblečenia v časovom limite.

Bc. Marcela Urbanová



Na vianočnom Moget cupe stopka vo štvrtfinále

Na prelome rokov sa naše A mužstvo už tradične zúčastnilo najväčšieho futbalového halového turnaja na Slovensku, kde vypadlo vo štvrtfinále.

V náročnej C skupine sme obsadili 2. miesto so ziskom štyroch bodov, v playoff sme po remíze s neskorším víťazom turnaja vypadli

na strely zo značky pokutového kopu. Naším najlepším strelcom sa stal Patrik Kemlage s piatimi strelenými gólmi.

Skupina C:

Alešince – Rišňovce 3:3

Góly: Kemlage, Fuska, Hrebík

Alešince – Čeladice 4:5

Góly: Fraňo, Fuska, Hrebík, Kemlage

Alešince – Rumanová 6:5

Góly: Hrebík 2, Kemlage 2, Fuska, Šindler

Štvrtfinále:

Chrenová – Alešince 5:5, na p.k. 4:3

Góly: Bakita 2, Fuska 2, Kemlage.



Odvetná časť sezóny 2018/2019 otvorená

Po jesennom prvom mieste a následnom zimnom oddychu sa už naplno rozbehla odvetná časť futbalovej sezóny. Mužstvo zostalo pohromade, odišiel iba

Matej Fuska, naopak, do prípravy sa zapojili šikovní dorastenci Civiň, Minarčík, Palkovič a Bíro. Tréner Ján Štajer verí v úspech aj v jarnej časti:

„Až na menšie choroby som so zimnou prípravou spokojný. Dúfam, že jarnú sezónu odštartujeme dobre a skončíme na takom mieste, na akom sme zimovali.“



2. ročník plesu futbalistov opäť na výbornú

Aj druhý ročník klubového plesu MFK Dynamax Aleššince sa vydaril. Bohatá tombola, kultúrny program, výborné jedlo či jedinečné tanečné kreácie na parkete.

Takáto kombinácia zaručovala spokojných hostí zabávajúcich sa do skorého rána. Počas večera boli ocenení najlepší hráči v jednotlivých kategóriách. Už teraz sa môžeme tešiť na tretí ročník.

Ocenení hráči:

A mužstvo: Patrik Krivošik
dorast: Jakub Babulic
mladší žiaci: Lukáš Pauk.



Dorastenci suverénni

Najväčší dorastenecký halový turnaj na Slovensku v roku 2019 pozná svojho víťaza. Sú ním dorastenci Aleššinciac.

Medzi šestnástimi tímami naši chlapci suverénne ovládli palubovku Mestskej športovej haly v Nitre a stali sa tak po prvýkrát v histórii majstrami.

Tešiť môžu aj individuálne ocenenia, najlepším brankárom sa stal Lukáš Bako, do All-stars teamu sa prebojovala až trojica - Matúš Bíro, Adam Báleš, Dominik Cíván.

„Všetci naši hráči boli najlepší. V šatni sme ich motivovali, že ak chcú zážitok a úspech, na ktorý budú spomínať celý život, musia spraviť maximum. Fungovalo nám to aj preto, lebo mužstvo bolo vyvážené,“ neskrýval po turnaji radosť tréner Jozef Brath. Jemu, aj jeho zverencom tleskame.

Skupina D:

Aleššince – Žitavany 6:1
Góly: Báleš, Babulic, Cíván, Čurgali, Minarčík, Palkovič

Aleššince – H. Kráľová 7:2

Góly: Babulic 2, Palkovič 2, Cíván, Bíro, Bednárík

ČFK Nitra U17 – Aleššince 2:7

Góly: Cíván 2, Báleš, Markovič, Čurgali, Bíro, Palkovič

Štvrťfinále:

Aleššince – Kolíňany 7:2

Góly: Bíro 2, Cíván, Babulic, Báleš, Minarčík, Markovič

Semifinále:

Nevidzany – Aleššince 3:4

Góly: Cíván 2, Babulic, Báleš

Finále:

Aleššince – Čeladice 8:3

Góly: Palkovič, Babulic, Bruckner, Cíván, Šmitala, Bako, Lenický, Bednár

Rozpis zápasov A mužstvo

ŠK Nevidzany – MFK Aleššince 0:2

MFK Aleššince – ŠK V.Lapáš 0:0

FC Pata – MFK Aleššince 1:2

MFK Aleššince – TJ Ivanka pri Nitre 6:2

7.4. 2019 KFC H.Kráľová – MFK Aleššince

13.4. MFK Aleššince – TJ Oponice

21.4. ŠK Báb – MFK Aleššince

28.4. OFK Solčany – MFK Aleššince

4.5. MFK Aleššince – Slovan Zbehy

12.5. ŠK V.Zálužie – MFK Aleššince

18.5. MFK Aleššince – TJ Jacovce

25.5. TJ Krušovce – MFK Aleššince

1.6. MFK Aleššince – ŠK Rumanová

9.6. OFK Kovarce – MFK Aleššince

15.6. MFK Aleššince – TJ Čeladice

Harmonogram vývozu komunálneho a separovaného odpadu v roku 2019



Obec Alešince



január	február	marec	apríl
2	13	4	9
16	15	12	10
18	26	13	10
29	27	15	15
30		26	23
		27	24
máj	jún	júl	august
4	4	2	1
7	5	3	8
8	13	11	13
20	18	16	14
21	19	17	27
21	24	30	28
22		utorok	
30		30	
september	október	november	december
4	8	5	4
9	9	6	12
10	9	9	17
11	10	12	17
24	22	14	31
25	23	19	utorok
		20	utorok

BIO ODPAD

- ÁNO:** zbytky ovocia, zeleniny, starý chlieb, bezmäsité zbytky jedla, škrupiny z orechov a vajec, usadenina z kávy, čajové vrecko, piliny a hobliny
NIE: kosti, zvyšky mäsa, uhynuté zvieratá, časopisy, exkrementy zvierat, plasty, kovy, sklo, cigaretové ohorky

PAPIER

- ÁNO:** noviny, časopisy, kancelársky papier, zošity, reklamné letáky, katalógy, kartóny, papierové tašky, papierové obaly
NIE: knihy, použité plienky a hygienické potreby, nápojové kartóny, alobal, celofán, dechtový papier, kopírovací papier, lepiaca páska, kovové alebo plastové časti papierových výrobkov, obaly od vajčiek, roľky z kuchynských utierok a toaletného papiera

PLASTY + KOVOVÉ OBALY + VKM

- ÁNO:** PET fľaše, fólie, plastové obaly od potravín (kečupov, horčíc, jogurtov a pod.), plastové tašky, vrecká, obaly od kozmetických a čistiacich prostriedkov (šampóny, aviváže a pod.), plechovky, hliníkové fólie, nápojové kartóny (obaly od mlieka, džúsov a pod.)
NIE: znečistené plasty, podlahové krytiny, novodurové rúrky, obaly z nebezpečných látok (napr. chemikálií, motorových olejov, farieb a pod.), guma, molitan, polystyrén, znečistené kovové obaly, veľké a ostré kovové predmety

KOMUNÁLNY ZBYTKOVÝ ODPAD

- ÁNO:** odpad bez možnosti vytriedenia
NIE: elektroodpad, objemný odpad, stavebný odpad, nebezpečný odpad, biologický odpad zo záhrad a horúci popol

ELEKTRO + NO

VEĽKO OBJEMOVÝ ODPAD

2.3.2019 - jarný 31.8.2019 - jesenný

Dátum nasledujúcej uzávierky Alešinských novín je 30. júna 2019.

Alešinské noviny

Obecné noviny o živote obce a občanov Alešinciev

Dátum vydania: 1.4. 2019 | Náklad: 560 ks | Vydáva: Obec Alešince, Obecný úrad Alešince č. 389, IČO: 00307726 | EV 2792/08 | ISSN 1338-7472
 Redakcia: Marta Valentová, Eva Cebová, Daniela Kušnírová, Tomáš Hrubý, Vladimír Pleva | Tlač: ForPress NITRIANSKE TLAČIARNE |
 Kontakt: redakcna.rada@alesince.sk | www.alesince.sk
 Vydanie novín nájdete aj na internetovej stránke www.alesince.sk